Splývavost a tuhost tkanin

Zadání:

Na třech různých vzorcích tkanin zjistěte hodnoty splývavosti a tuhosti. Vykazují měření tuhosti a splývavosti nějakou závislost?

Zjistěte:

1. splývavost 

2. tuhost ve směru osnovy

3. tuhost ve směru útku

Předložený materiál:

tři vzorky různých tkanin – pro splývavost kruh o průměru 300 mm, pro tuhost vzorky 150 x 30 mm ve dvou směrech (osnovy a útku)

Přístroje a pomůcky:

1. zařízení pro měření splývavosti

2. papír velikosti minimálně A3, pastelky

3. planimetr

4. zařízení pro měření tuhosti FLEXOMETR FF-20

Klimatické podmínky:

· t =

· p =

· φ =

Potřebné vztahy:

Splývavost S:
	
[image: image1.wmf]100

×

-

=

M

P

A

A

A

S

   [%]
	A – plocha měřeného kruhového vzorku  [ mm2 ]

AP – plocha průmětu [ mm2 ]

AM – plocha mezikruží (rozdíl mezi plochou zkoušeného kruhu a kruhové podložky) [ mm2 ]


Tuhost T:
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	α  - úhel převisu [ ° ]

b – šířka vzorku  [ m ]

c3 – převis v měřeném směru   [ m3 ]    

g -  tíhové zrychlení  [ m.s-2 ]

l – délka převisu  [ m ]

K - pomocná konstanta pro úhel α   [ 1 ]

ρS – plošná měrná hmotnost textilie  [ kg.m-2 ]


Výsledná tuhost pro směry osnovy a útku ( To , Tú [N.m2]) je aritmetický průměr tuhostí pro jednotlivé převisy. 

Tabulka naměřených a vypočítaných hodnot:

Splývavost:

	Vzorek:
	Plocha průmětu [mm2]
	Splývavost [%]

	A
	
	

	B
	
	

	C
	
	


Tuhost:

Vzorek A:





Plošná měrná hmotnost ρS = 

kg.m-2
	l  [mm]
	α [ º ] osnova
	α [ º ] útek
	K osnova
	K útek
	T osnova [N.m2]
	T útek [N.m2]

	30
	
	
	
	
	
	

	40
	
	
	
	
	
	

	50
	
	
	
	
	
	

	60
	
	
	
	
	
	

	70
	
	
	
	
	
	

	80
	
	
	
	
	
	

	90
	
	
	
	
	
	


Vzorek B: 





Plošná měrná hmotnost ρS = 

kg.m-2
	l  [mm]
	α [ º ] osnova
	α [ º ] útek
	K osnova
	K útek
	T osnova [N.m2]
	T útek [N.m2]

	30
	
	
	
	
	
	

	40
	
	
	
	
	
	

	50
	
	
	
	
	
	

	60
	
	
	
	
	
	

	70
	
	
	
	
	
	

	80
	
	
	
	
	
	

	90
	
	
	
	
	
	


Vzorek C: 





Plošná měrná hmotnost ρS = 

kg.m-2
	l  [mm]
	α [ º ] osnova
	α [ º ] útek
	K osnova
	K útek
	T osnova [N.m2]
	T útek [N.m2]

	30
	
	
	
	
	
	

	40
	
	
	
	
	
	

	50
	
	
	
	
	
	

	60
	
	
	
	
	
	

	70
	
	
	
	
	
	

	80
	
	
	
	
	
	

	90
	
	
	
	
	
	


Výsledky:

· splývavost (A) =

[%] 

· splývavost (B) =

[%] 

· splývavost (C) =

[%]

· To (A) =


[N.m2]

· To (B) =


[N.m2]

· To (C) = 


[N.m2]

· Tú (A) =


[N.m2]

· Tú (B) = 


[N.m2]

· Tú (C) =


[N.m2]

Závěr:

(Vykazují měření tuhosti a splývavosti nějakou závislost?)
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